



Главный военный храм стал местом притяжения
стр. 2



Прерванный полет
стр.3



Три века на страже закона
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 1 (128) январь 2022 года ★

XII Конференция Ассоциации – в интернет-формате

В едином строю!



Фото Вячеслава ДОБРЫНИНА, orf.ru, из архива «Мегапира»

Ассоциация выступает в едином строю с братскими ветеранскими организациями, ДОСААФ России, движением «Юнармия», объединениями ученых, деятелей культуры и искусства, подчеркивалось в обращении Совета директоров и Правления «Мегапира» в связи с началом конференции.

Пандемия изменила формат нашего общения, но практически не отразилась на активности повседневной деятельности Совета директоров и Правления Национальной Ассоциации, ее региональных представителей. Об этом свидетельствуют доклады председателя Совета директоров генерал-майора В. Н. Богатырева, председателя Правления генерал-полковника В.Н. Зарицкого, председателя Совета Офицерского собрания офицеров запаса генерал-полковника Ю.Д. Букреева, доклады и выступления других товарищей. Члены Совета представителей «Мегапира» в СЗФО и ЗВО считают, что основные направления развития Ассоциации изначально были избраны верные и продолжают расширяться и развиваться в интересах ветеранов, общества и государства.

К примеру, только в рамках первого этапа «Эстафеты патриотизма» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области прошло немало встреч молодежи с ветеранами и военнослужащими,

несколько концертов военно-патриотического содержания, а также тематических выставок, посвященных борьбе с фашизмом, противодействию фальсификаторам российской истории. На них были представлены книги и документальные фильмы, раскрывающие тему борьбы с фашизмом в военные годы, освободительную миссию Советской Армии в странах Европы и разоблачающие фальсификаторов истории Второй мировой войны. В Царскосельской гимназии искусств имени Анны Ахматовой, где директором член регионального представительства полковник Ю. В. Сидоров, подростки и дети попробовали свои силы в графике и живописи, создании скульптурных композиций о мужестве защитников Ленинграда в военные годы.

Как в свое время подчеркивал заместитель председателя Общественного совета при Минобороны РФ, глава «Мегапира» А.Н. Каньшин, фестиваль «призван символизировать преемственность поколений защитников Отечества. Он способствует глубокому личностному восприятию юношами и девушками подвигов тех, кто защищал Родину на фронтах Великой Отечественной войны, мужественно исполнял интернациональный долг в локальных вооруженных конфликтах, и кто сегодня сражается против международного терроризма в Сирии».

Только факты

Социально-общественная деятельность «Мегапира»

В рамках деятельности Общественной палаты РФ и Общественного совета при Минобороны Ассоциация вносит вклад в национальную безопасность, проводит широкий общественный контроль и оказывает поддержку военнослужащим, ветеранам, членам их семей.

Работая в Торгово-промышленной палате, Общественном совете при Росреестре, Ассоциация оказывает помощь бизнесу и гражданам. Широка и многогранна благотворительная деятельность Ассоциации: шефская работа над воинскими коллективами, адресная поддержка нуждающихся. Форум «Общественное признание» работает в поддержку граждан, которые внесли неоценимый вклад в процветание нашего Отечества. Офицерское собрание офицеров запаса Ассоциации объединяет более 60 тысяч человек в 53 субъектах Федерации.

Внесены предложения в 40 законов и иных нормативных актов, ежемесячную стипендию получили 1000 детей. Дипломов Форума удостоены более 40 000 ветеранов войны и труда во всех регионах России.

Всемерная поддержка на Северо-Западе была оказана при строительстве Главного храма Вооруженных Сил России, создании «Дороги памяти». По предложению «Мегапира» и Благотворительного фонда «Воскресение» мы создали региональную сеть для проведения информационно-разъяснительной работы.

Ветеранские и молодежные организации региона, в частности, привлекают наши возможности информационного обеспечения: контакты в сфере связей с общественностью и СМИ, региональный выпуск газеты «Офицерский сплав».

Мы ориентируемся на проекты, реализуемые Ассоциацией на федеральном уровне. Разумеется, с поправкой на уровень региональный. Выдвигаем и реализуем свои инициативы. Об этом говорится в направленных в Москву в рамках конференции видео выступлениях заместителя председателя Правления – председателя регионального представительства полковника Ю.Н. Клёнова, члена нашего Совета, председателя Общественного совета при ЗВО члена-корреспондента РАН полковника М.В. Сильникова, представителя в Ленинградской области полковника М.И. Колпакова.

Совет представителей в СЗФО и ЗВО

А.Н. Каньшин: Главный военный храм стал местом притяжения



На средства Национальной Ассоциации офицеров запаса «Мегапир» построены храм Казанской иконы Божией Матери в госпитале имени П.В. Мандрыка, часовня в память о гибели курсантов Орджоникидзевого училища в Сталинградской битве. Она шефствует над школой Андреевского монастыря и Марфо-Мариинской обители в Москве. Особое место в духовно-нравственной сфере деятельности Ассоциации заняло возведение Главного храма Вооруженных Сил. Об этом мы говорим с бессменным руководителем «Мегапира», доктором философских наук Александром Каньшиным.

Александр Николаевич, храм в парке «Патриот» открыт уже больше года. Были сомнения, станет ли он из-за удаленности востребован, как, скажем, храм Христа Спасителя, воздвигнутый в честь победы в Отечественной войне 1812 года. Опасения подтвердились или рассеялись?

- Верующие совершают хождения к святыням за сотни и тысячи километров. А к парку «Патриот» налажены прекрасные коммуникации. К тому же, это не только собор, а большой историко-храмовый комплекс с уникальными экспозициями, как, например, «Дорога памяти» длиной 1418 метров – по числу дней Великой Отечественной войны. В галерее героев на основе новейших технологий собраны более 33 миллионов портретов и кратких биографий фронтовиков. Достаточно одного прикосновения, и перед посетителем вспыхнет панно с портретом родного человека, прошедшего дорогами войны. Множество удивительных новшеств, а также редкая красота и великолепие соборного комплекса влекут потоки туристов. Храм, открытый в канун 75-летия Великой Победы, становится местом паломничества, его можно смело назвать еще одним из чудес света. Народная тропа к нему не зарастет.

Вы возглавили благотворительный фонд «Воскресение», он был создан для сбора пожертвований на строительство храма. Те, кто не успел или не смог, но хотел бы внести свой взнос, еще могут сделать это теперь?

- Хочу подчеркнуть – идея создания монументального храмового комплекса в честь Великой Победы принадлежит Министру обороны Сергею Шойгу. Он же предложил создать для сбора добровольных пожертвований специальный фонд, чтобы поступление и расходование народных взносов было прозрачным и подконтрольным обществу.

Фонд выполнил свою задачу. На его счетах за период строительства было саккумулировано 6 052 590 576,18 рублей добровольных пожертвований от физических и юридических лиц. Пришлись, что называется, ко двору и гранты – два миллиарда рублей от правительства Москвы и 950 миллионов от Московской области. Пожертвования 1,7 миллиона рублей поступили от граждан и организаций Казахстана, Украины, всех стран СНГ и Балтии, а также из Европы и Азии. Но больше всего – от россиян, в их числе были первые лица государства, члены Правительства и Госдумы, сенаторы, руководство Минобороны и ФСБ, губернаторы и мэры, видные деятели науки, культуры и искусства.

Пожертвования продолжают поступать и сейчас, хотя уже не столь массово и не в таких размерах. Каждый может внести свою лепту, все реквизиты остались прежними. Поступающие средства аккумулируются на счетах фонда и пойдут исключительно на содержание и развитие Храма.

Известно, что немалый вклад в строительство Храма внесла возглавляемая вами Национальная Ассоциация офицеров запаса «Мегапир» – средствами, волонтерами, специалистами, материалами и техникой, информационным сопровождением. Благотворительность для вас – привычное дело?

- Группа офицеров изначально создавала «Мегапир», чтобы помочь не только себе, но и товарищам. Сейчас в составе Офицерского собрания Ассоциации значится более 50 тысяч человек, и никто не остался в стороне. Но в «Мегапир» входят также около 70 коммерческих и некоммерческих организаций, наши представительства открыты во всех федеральных и военных округах России, в 67 субъектах Федерации, в 300 муниципальных образованиях.

Вы полковник запаса, доктор философии, но человек верующий. С вашей точки зрения, не таит ли в себе противоречий военная служба и вера? Священное писание учит любить ближнего, а военная присяга – применять оружие, несущее страдания и гибель...

- Наши предки, выступая на защиту Отечества, во все времена осеняли себя крестным знаменем: «С нами Бог!». Священники в Храме не исповедуют ни злобы, ни ненависти, они наставляют воинов любить родных и близких, людей доброй воли, родную землю. Но если надвигаются черные силы ада, надо защищать и веру, и Отчизну. Как написал в годы Великой Отечественной войны фронтовой писатель-патриот – любовь мы носим в своем сердце, а ненависть к врагам – на кончиках штыков.

Нынче понятие «патриотизм» обрело, наконец, истинный, высокий и благородный смысл. Хотя есть еще голоса, что оно не толерантно, ограничивает свободу тех, кто хотел бы считать себя «гражданами мира»...

- Патриотизм не лишает человека внутренней свободы выбора. Тургенев почти всю жизнь прожил в Париже, но горячо любил Россию и служил ей словом и делом. Я бы назвал русский патриотизм уникальным явлением, он в нашем народе идет из глубин, он сродни вере. В нас живет «любовь к отеческим гробам, любовь к родному пепелищу», как сказал Пушкин два века назад, и святой подвиг псковских десантников, уже в наши дни сложивших головы в бою с террористами под Улус-Кертотом. Вся наша история пронизана яркими примерами беззаветного служения Отечеству.

Борис ЯМШАНОВ

Фото Михаила МЕТЦЕЛЯ и Алексея ЕРЕШКО – ТАСС

© Российская газета (печатается в сокращении)

Наши поздравления



9 января исполнилось 60 лет Александру Александровичу Самусёву, первому вице-президенту компании МЕГАПИР ХОЛДИНГ – финансовому директору.



14 января исполнилось 80 лет генерал-майору авиации Волобуеву Василию Тихоновичу, председателю Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. На торжественном вечере губернатор города Александр Беглов вручил ему Почетный знак «За заслуги перед Санкт-Петербургом».



31 января исполняется 75 лет генералу армии Пузанову Игорю Евгеньевичу, генеральному инспектору Минобороны РФ, члену Клуба военачальников России, бывшему командующему войсками Ленинградского военного округа.

За заслуги в ветеранском движении

Председатель совета Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов генерал-майор авиации Василий Волобуев вручил ветерану военной службы полковнику Владимиру Рагозину почетный знак «За заслуги в развитии ветеранского движения».



В представлении, подписанном председателем совета Санкт-Петербургской общественной организации содействия ветеранам тыла полковником Владимиром Юрчиком подчеркивается, что Владимир Ильич проявил себя инициативным, добросовестным товарищем, который активно работает и в других ветеранских организациях. В частности, многое сделал для открытия сквера имени Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Дмитрия Медведева. Активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи, оказывает содействие горвоенкомату при проведении призывных кампаний. При вручении почетного знака генерал-майор авиации Василий Волобуев дал высокую оценку деятельности общественной организации содействия ветеранам тыла.

Наш корр.

Поездка юнармейцев

6 января группа юнармейцев Республики Северная Осетия — Алания, учащихся школы № 1 г. Беслана, в 2004 году пережившей чудовищную трагедию в связи с нападением террористов, впервые посетила военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот».

Поездка ребят в мультимедийный музейный комплекс «Дорога памяти» и Главный храм Вооруженных Сил России, построенные в ознаменование 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, была организована и осуществлена почетным гражданином города Беслана, членом Общественной палаты РФ, председателем Национальной Ассоциации Александром Каньшиным.

Мероприятие состоялось в рамках многолетнего и тесного взаимодействия «Мегапира» с руководством и ветеранским движением Северной Осетии в интересах военно-патриотического воспитания молодежи республики, а также явилось частью шефской помощи школе № 1 г. Беслана.

По материалам сайта Общественной палаты РФ

Событие

Общественному совету при МО РФ – 15 лет

Исполнилось 15 лет Общественному совету при Минобороны РФ, который был создан в декабре 2006 года соответствующим приказом Министра обороны РФ Сергея Иванова согласно Указу Президента РФ Владимира Путина. Первое заседание состоялось 16 января 2007 года в Центральном Доме Российской Армии.

Ныне Совет возглавляет Гусев Павел Николаевич – главный редактор газеты «Московский комсомолец», член Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, президент Союза журналистов Москвы. Заместителем председателя Общественного совета является Канышин Александр Николаевич, член Общественной палаты России.

Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю вас со знаменательной вехой в вашей деятельности!

Ваши знания, практический опыт, постоянная нацеленность на достижение конкретных результатов, плодотворная деятельность на благо нашей Родины снискали Вам огромный авторитет и заслуженное уважение.

Выражаю искренние пожелания здоровья, дальнейших успехов в осуществлении всех планов и начинаний.

М.В. СИЛЬНИКОВ, председатель
Общественного совета при Западном военном округе

Историческая дата

Так начиналась сыскная полиция

155 лет назад 12 января 1867 года (31 января 1866 года) Санкт-Петербургский обер-полицмейстер Федор Федорович Трепов подписал приказ № 266 по С-Петербургской полиции, которым учреждал Сыскную часть «для производства розысков по важнейшим преступлениям и изыскания общих мер предупреждения и пресечения преступлений».

Этим же приказом начальником подразделения был назначен 36-летний Иван Дмитриевич Путилин (1830–1893), в подчинение которого определили четырех чиновников для поручений, двенадцать полицейских надзирателей, делопроизводителя, двух его помощников, журналиста, который был архивариусом, а также чиновника стола приключений. Тысячи расследований провел И. Д. Путилин, руководивший подразделением с 1867 по 1875, затем с 1878 по 1881 и с 1883 по 1889 год. Весь накопленный ценный багаж в сыскной полиции, за двадцать лет, стал богатой основой для их преемников. Это позволило уже в 1912 году признать результаты работы сыскной полиции Санкт-Петербурга лучшей в мире.

По материалам сайта Культурного центра
ГУ МВД Санкт-Петербурга и Ленобласти

Вести из Мурманска

Транспортные полицейские обеспечили правопорядок

Посетив 35 городов и проехав под стук колес более 13 тысяч километров, сказочная команда передвижной резиденции Деда Мороза оказалась в финальной точке своего маршрута – в городе-герое Мурманске.

В составе уникальной передвижной резиденции местные жители и гости города смогли увидеть не только приемную, ретро-вагоны для проведения игр и квестов, а также лавку, где северяне смогли приобрести сувениры.

На протяжении всего периода экскурсионных мероприятий на заключительной остановке уникального сказочного поезда сотрудники Мурманского линейного отдела МВД России на транспорте обеспечили правопорядок на вокзальном комплексе, а также информировали граждан.

По материалам пресс-службы
УТ МВД России по СЗФО

Наука и техника

Премии имени оружейника



Заместитель министра промышленности Тульской области, Герой России **М.В. Синявский**, вручая в Туле премии имени С.И. Мосина подчеркнул, что эта награда — признание заслуг профессиональным сообществом.

Мы уже называли имена десяти членов двух авторских коллективов, ставших лауреатами премии за 2020 год. А всего с 2007 года дипломы и знаки лауреатов получили 26 представителей инновационного АО «НПО Спецматериалов».

Никита ПЕТРОВ

На снимках: на фото слева – лауреаты премии Татьяна Алексеева, Евгений Хинчагошвили (слева), на фото справа – Андрей Пучков (слева).

Актуально

Конференция в МВАА

В Михайловской военной артиллерийской академии проведены торжественное собрание и 56-я Межведомственная военно-научная конференция, посвященные 201-й годовщине со дня образования академии.

Среди почетных гостей были генерал-лейтенанты В.П. Цуканов, В.С. Сухорученко, В.А. Константинов, генеральный директор АО «НПО Спецматериалов» М.В. Сильников.

Состоялось награждение личного состава академии, в том числе курсантов-победителей конкурса «Огневик».

Председатель Правления «Мегапира» генерал-полковник Владимир Зарицкий вручил премии имени маршала артиллерии В.М. Михалкина.

Со знаменательной датой академию поздравил выпускник 1973 года, директор Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи полковник В.М. Крылов.

Под музыку военного оркестра начальник академии генерал-лейтенант С.А. Баканеев и генеральный директор регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области» А.Ф. Габитов открыли бюст первому начальнику Михайловского артиллерийского училища генерал-лейтенанту А.Д. Засядко.

Пленарное заседание конференции началось с доклада генерал-лейтенанта С.А. Баканеева «Развитие ракетных войск и артиллерии – важный фактор безопасности России в современных военных конфликтах и войнах будущего». В ходе работы пяти секций и двух круглых столов участники конференции заслушали и обсудили более 40 докладов.

Наталья КАЗАРИНА

Память

Прерванный полет

Исполнилось 25 лет со дня трагической гибели в авиационной катастрофе командующего войсками Ленинградского военного округа генерал-полковника С.П. Селезнева и его супруги Марии Романовны.

17 декабря на Никольском кладбище Александро-Невской Лавры собрались бывшие сослуживцы командующего, представители властных структур города и области. Вел встречу президент Клуба ветеранов – генералов и адмиралов генерал-майор Геннадий Сиянский. Среди выступивших был бывший командующий войсками ЛенВО генерал армии Валентин Бобрышев. Благодаря командованию Западного военного округа прибыли военный оркестр, расчет роты почетного караула.

На встрече был представлен сборник документов и воспоминаний «Прерванный полет», ставший очередным свидетельством сохранения памяти о командующем.

Юрий ПАВЛОВ, вице-президент Клуба ветеранов- генералов и адмиралов



Юбилей

Три века на страже закона



В Адмиралтействе прошло торжественное мероприятие, организованное военным прокурором Западного военного округа генерал-лейтенантом юстиции А.Л. Егиевым в связи с 300-летием прокуратуры России с участием Главнокомандующего Военно-Морским Флотом адмирала Н.А. Евменова, других военных руководителей, ветеранов.

Фото представлено пресс-службой военной прокуратуры ЗВО

Об истории военной прокуратуры

В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи открылась выставка, посвященная истории органов военной прокуратуры в Российской империи, СССР и Российской Федерации в XVIII – начале XXI века.

На выставке можно увидеть подлинную «Табель о рангах» (1722 года), в которой впервые была закреплена должность генерал-прокурора, редкое издание «Артикула воинского» – первого в России военно-уголовного кодекса, а также различные указы, инструкции, рескрипты, допросные листы следственных дел.

Революция 1917 года фактически уничтожила старый имперский государственный аппарат и начала создавать новый. Только в 1922 году было принято Положение о прокурорском надзоре в Советской России. Окончательно завершился процесс образования единой прокурорской системы в СССР только в 1936 году с принятием Конституции.

Большой раздел выставки посвящен деятельности военной прокуратуры в годы Великой Отечественной войны.

Отдельная страница в истории военной прокуратуры – участие ее представителей в Нюрнбергском процессе. Как известно, главным обвинителем от СССР на нем выступил Роман Андреевич Руденко.

Завершает экспозицию рассказ об органах военной прокуратуры в Российской Федерации.

В создании выставки также принимали участие военная прокуратура Западного военного округа, Военно-медицинский музей Минобороны, Государственный музей политической истории России, Российский Государственный исторический архив, Российская национальная библиотека.

Полковник Валерий КРЫЛОВ, директор музея

Инициатива

Подарки от Общественного совета при ЗВО



По инициативе Общественного совета при ЗВО многие мальчики и девочки из многодетных семей военнослужащих получили приглашения на новогоднее эстрадно-цирковое представление «В гостях у Деда Мороза».

Детей ожидала игровая развлекательная программа в фойе и сказочное интерактивное цирковое представление на главной сцене.

Зрители приняли участие в самом настоящем волшебном цирковом шоу в качестве жюри. Именно они выбирали лучшие цирковые номера в программе, а это любимые фокусы, ловкие жонглеры, клоунада и таинственные иллюзии.

В программе на сцене ДК имени И.И. Газа выступили артисты Большого Санкт-Петербургского государственного цирка – лауреаты российских и международных конкурсов и фестивалей.

Добавим, что большинство членов Общественного совета организовали подарки для военнослужащих, несущих дежурство в праздничную ночь, а также для военно-медицинских учреждений, воинских частей, семей военных.

Юлия МИХАЙЛОВА



**КОРПОРАТИВНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
КОМПЛЕКСНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
И УПРАВЛЕНИЯ**

Лицензия № 4259 от 27.10.2020 г.

**АО «НПО Спецматериалов»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ:**

по программе профессиональной переподготовки
«Юриспруденция»

Выпускники смогут осуществлять профессиональную деятельность в правоприменительной, правоохранительной, профилактической и организационно-управленческой сферах.

Обучение – **заочное**. Объем программы – **1728 часов**.
Срок обучения – **1 год 6 месяцев**. Обучение **платное**.

В рамках программ повышения квалификации по программе
«Психология выживания в чрезвычайных ситуациях»

Обучение – **заочное**. Объем программы **72 часа**.
Обучение **платное**.

В рамках программ профессиональной переподготовки в полностью **дистанционном формате** предполагается **платное** обучение по программам:

- Специалист по социальной работе (260 час.)
- Контролер технического состояния транспортных средств автомобильного транспорта (256 час.)
- Специалист, ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения (256 час.)
- Диспетчер автомобильного и городского наземного электрического транспорта (256 час.)

В рамках программ повышения квалификации в полностью **дистанционном формате** предполагается **платное** обучение по программам:

- Управление персоналом (72 час.)
- Оказание первой помощи до оказания медицинской помощи (72 час.)
- Обучение работников, осуществляющих досмотр, дополнительный досмотр, повторный досмотр в целях обеспечения транспортной безопасности (51 час.)
- Подготовка персонала дежурно-диспетчерских служб в рамках функционирования системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» (36 час.)
- Предупреждение распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (16 час.)
- Обучение по ГО и защите от ЧС руководителей организаций, не отнесенных к категории по ГО (72 час.)
- Обучение по ГО и защите от ЧС уполномоченного по решению задач в области ГО и ЧС (72 час.)

ИЗ ОТКЛИКОВ ВЫПУСКНИКОВ:

Понравилось, что на изучение лекционного материала определено достаточное время. Это положительным образом сказывается на эффективности занятий.

Марина ЛОГИНОВА

Обучение было интересным и познавательным. Приятно было получить удостоверение о повышении квалификации в торжественной обстановке. Полученные знания уже пригодились на практике.

Алла БАБАЯРОВА



Фото Амвросия БОЛОКАНА



КЛЁНОВ
Юрий Николаевич
Заместитель председателя
Правления «Мегапира»,
председатель Совета
представителей
Национальной Ассоциации
в Северо-Западном
федеральном и Западном
военном округах,
8-911-919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия.
2. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
3. ФОМЕНКО Николай Владимирович – Вологодская обл.
4. МОГИЛЕВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
5. РУСАНОВ Юрий Николаевич – Псковская обл.
6. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
7. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
8. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми.
9. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
10. РОДИОНОВ Валерий Александрович – Белгородская обл.
11. КНЯЗЕВ Игорь Анатольевич – Брянская обл.
12. ШМУРАТКО Николай Андреевич – Владимирская обл.
13. РАЗДАЙБЕДИН Вячеслав Никитович – Воронежская обл.
14. ЛАГУНОВ Николай Иванович – Ивановская обл.
15. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
16. ЗАЙЦЕВ Владимир Васильевич – Курская обл.
17. ЛЮМАКИН Геннадий Сергеевич – Орловская обл.
18. КРАСОВСКИЙ Николай Михайлович – Тверская обл.
19. МЕЛЬНИКОВ Николай Николаевич – Тульская обл.
20. КЛОКОВ Михаил Васильевич – Московская обл.
21. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
22. КОЛОСОВ Сергей Юрьевич – Тамбовская обл.
23. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
24. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Пушкин

Ответственный редактор
регионального выпуска

Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Б. Сампсониевский проспект, д. 28 А.

Верстка и печать: Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, д. 50
E-mail: dssova@ya.ru.

Тираж 999 экз.